
РПР 4. Задача №2. 

Чугунный короткий стержень сжимается продольной силой   F, приложенной 

в точке А. 

Требуется: 

1)вычислить наибольшее растягивающее и наибольшее сжимаюее напряения 

в поперечном сечении, выразив эти выражения через F, и размеры сечения; 

2)найти допускаемую нагрузку  F при заданных размерах  сечения  и 

допускаемых напряжениях для чугуна  на сжатие [σ]сж и на растяжение [σ]р. 

Данные взять из таблицы. 

 

а, см b, см [  σ ]сж, МПа [  σ ]р, МПа 
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Решение. 

1. Определим положение центра тяжести сечения. Так как у фигуры имеется 

одна ось симметрии, то нам необходимо определить лишь одну координату 

центра тяжести. 

2.Проведем через центр тяжести главные центральные оси симметрии. Точка 

А в I-ой четверти. 

 

3.Определим величину главных центральных моментов инерции сечения.  
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4. Определим отрезки, которые отсекают нейтральную  ось  на главных 

центральных осях инерции. 
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5. 1)Зона сжатых волокон, точка А. 
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Чтобы выполнялось условие прочности в точке А, в этой точке можно 

приложить силу не превышающую 608,6 кН. 

 

 

2)Зона растянутых волокон, точка В. 
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Чтобы выполнялось условие прочности в точке B, в  точке  А можно 

приложить силу не превышающую 84,9 кН. 

Ответ: Fmax=84,9 кН. 


